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Présentation : L'idée de cette fiche est de modifier un sujet donné en section de BTS ( que vous
trouverez en fin de ce document) en le transformant en utilisant la maniére dont on prépare un sujet de
C.C.F. en Bac Pro. Le but premier est de prouver a I'éleve de LP qu'il connait des choses et qu'il peut
résoudre des exercices d'un niveau supeérieur.

Théme de cette fiche : Statistiques a deux variables- ajustement non linéaire - In/exp

( Le graphique suivant représente I'évolution des ventes d’un certain modeéle de lentilles de
couleur depuis 2010 par I'entreprise « Beauzyeux ».
En abscisse, x correspond au rang de I'année a partir de 'année 2010 et en ordonnée y
correspond au nombre de paires de lentilles de couleur de ce modéle vendues durant 'année
2010+x, exprimé en centaines.
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Problématique :
Donner une expression de y en fonction de x de la forme y=A*e %%+ 20
. J

1. Relever dans le graphique le nombre de lentille en 2010.

Appel n° 1 : Appeler I'’examinateur afin de présenter et justifier oralement les
réponses a la question 1 et 2.
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Année 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
[Rang de 0 1 2 3 4 5 6 7
I’'année (x;)

Nombre de
lentilles en
centaine (y;)

Zi= In(yi -20)

3. Rédiger en quelques phrases une démarche mathématique, utilisant la calculatrice ou
I'ordinateur, permettant de compléter le tableau suivant.

4. Reéaliser, a I'aide de la calculatrice, la démarche mathématique énoncée dans la question
précédente.

5. Déterminer, a I'aide de la calculatrice, le coefficient de correlation linéaire de la série

(x; 2)

Appel n° 2 : Appeler I'examinateur afin de présenter et justifier oralement les
réponses a la question 3, 4, 5, et 6.
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7. En déduire I'équation de la droite d’ajustement affine. (z = ax + b)

8. Répondre a la problématique :
Donner une expression de y en fonction de x de la forme y=A*e %%+ 20

. ]
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e Brevel de technicien supérieur Opticien—lunetier =

14 mai 2018

AP

Exercios 1 ¥ praiists

Less quaatre prarties de cot exercios peuvent &ore tradvées de fagan inddpendamne

A, Erade diume s rie statistigee

La graphigues suivant représente 'évolucion des venres d'un cermakn madede de lemiilles de couler
s B0 par endreprise = Beansyeux =

Em abscisse, x correspond au rang de 'annde & pactir de Fanoée 2000 eq en erdonnds p corresponsd
au nomnbire de palnes de lendilles de couleur de ce madelbe vendues durane Panmste 20100+ x, exprinnd
e Centaines.
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1. A l'aide du graphigue et sans calcul. expliquer pourquol un ajustement affine de ¥ en x n'esi
s MRS,

2. On elfectue le changement cde variabde = = Inf y — 200, et an obiient le tablesw suivant -
A 2004 2011 2002 200 2004 25 2006 2017
x [ 1 2 E3 ] 5 5] T
F 5.28 4,78 4,016 3,56 254 2,108 1.95 1.1

g Drerminer, alalde de la caloulamrbes. be coefficient de corrmdlation lmndakre de la sérle iy 2.
Arroaudir au millicare.

b Lajuspement alline de = en o esi-il approprié? Justilier.

S Doowser, & Paide de ks calowlatrios, une &guislion de b dosite de réprescion de 2 en v selan la
midtho=le dies meaind res carreés, sous la fornme £ = ax+ b, ob @ e B sent arrendis an dixdme

4. En décluire, = sant le changement de variable, une expression de y en fonction de o de la

Tormee p = Ae + 20, oin A est arrondi & Pundeé.
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